

创文进行时

让家门口的“省特级文化站” 变成群众的“快乐驿站”

□本报记者 李磊 文/图

“所有人:居民朋友们,明天下午两点半在社区综合文化服务中心的群众活动室,区文化馆的老师来给咱们上舞蹈课,请大家准备好服装,提前十分钟准时集合,收到请回复!”马槽社区服务中心工作人员刚在微信群里发送通知,就陆续收到了群成员们的回复。

“我们社区近期每周都聘请相关老师来为社区居民上课,呼声最高的就是舞蹈、声乐和书法课,大家兴致都特别高涨。”马槽社区服务中心党政工作部部长张厚萍对记者说。

参加舞蹈培训的居民孙阿姨说:“年轻的时候就热爱跳舞,但是忙于工作就搁下了,今年刚退休就进入社区文化服务中心,家门口就能上舞蹈课,还有专业的老师手把手教,大家上课时都非常认真。”

社区综合文化服务中心不仅为老年朋友们带来了欢乐,也为社区的孩子们提供了丰富多彩的活动空间。

“社区会定期组织小朋友们参加文艺活动,开展的‘四点半学校’课程丰富多彩,每年假期都会有辖区的孩子们在这里画画、写字、读绘本,看到社区文化服务中心时常充满欢声笑语,作为社区的一员,我也觉得很开心。”张厚萍说。

在马槽社区综合文化服务中心,社区老年舞蹈队的队员们正在舞蹈室里排练。途经图书室,居民们正在翻阅书籍。棋牌室里,社区居民正在悠闲地下着象棋。在这里,每个人都找到了自己的娱乐方式,享受着社区文化站带来的



图书室里,社区居民们正在翻阅书籍。

欢乐与福利。

马槽社区综合文化服务中心内建有功能较齐全的文体活动设施,设有图书室、书画室、安全文化教育活动室、道德讲堂等9个室内功能室,拥有法治文化长廊、禁毒文化街区、未成年人健身场所等多个室外活动室,环境优美、设施齐全,成为广大居民群众以及文艺团队喜爱的活动基地之一。今年10月,马槽社区综合文化服务中心荣获全省“省特级文化站”的荣誉。

荣誉的取得与社区一直以来的努

力密不可分。近年来,马槽社区不断丰富文化活动内容,提高文化服务质量,先后组建了义工服务、文艺服务、特色课服务、少儿志愿服务等17类54支志愿者服务队;开展“四点半学校”“周三夜话”等六百余场志愿服务活动;节假日期间开展了书法比赛、舞蹈表演等一系列丰富多彩的文化活动,丰富了社区居民的精神文化生活。

今年初以来,社区共开展了文艺展演、体育运动、家庭教育、道德讲堂等文艺文化活动20余场,开设趣味十足的

未成年人特色课程30余次,组织居民群众广泛参与理论宣讲、普法宣传、科学普及、移风易俗等宣传教育活动40余场。

马槽社区党委书记、中心主任甘谦表示,接下来,马槽社区综合文化服务中心将继续坚持“亲近马槽、温暖万家”的服务理念,不断创新服务模式,开展更多样化的文化活动,提升居民获得感、幸福感、满意度,让社区综合文化服务中心成为群众家门口的“诗和远方”。

“茅台王子·明亮少年” 研学实践活动走进安顺



研学活动走进黄果树瀑布景区

本报讯(记者 高智 文/图) 11月2日至3日,2024年“茅台王子·明亮少年”一贵州“希望工程升级版·壮苗计划”研学实践活动走进安顺。

本次研学,先后到关岭自治县“顶云经验”纪念馆、王若飞烈士陵园、安顺市博物馆、贵州省人民检察院青少年法治教育实践基地、贵州省安顺市黄果树瀑布景区开展研学活动。

在关岭自治县“顶云经验”纪念馆,同学们详细了解了“顶云经验”产生的时代背景、艰难历程,真切地感受到先辈开拓进取的勇气和力量;在王若飞烈士陵园,同学们缅怀革命烈士的丰功伟绩,感受到幸福生活的来之不易;在贵州省人民检察院青少年法治教育实践基地,检察官通过以案释法的方式,将法律知识转化成同学们听得懂、喜欢听、记得住的生动故事。

研学期间,在带队老师和解说人员的组织带领下,孩子们用心体验、用情感

悟,做到学有所思、学有所悟、学以致用。研学活动结束后,大家纷纷表示会把红色基因传承好、弘扬好,长大之后把爱国情、强国志、报国行融入家乡建设,为美丽家乡贡献自己的一份力量。

“这次研学活动,孩子们亲身体验、切身感受,不仅拓宽了知识视野,还培养了他们的实践能力和创新精神,增强了他们在生活上、学习上战胜困难的决心和勇气。”研学活动带队教师罗芳、熊慧芬说。

据了解,本次研学活动由共青团贵州省委、贵州省青少年发展服务中心、贵州省青少年发展基金会、“茅台王子·明亮少年”全国项目管理委员会、共青团安顺市委、安顺市教育局、安顺市少工委主办,共青团关岭自治县委、关岭自治县教育局承办。来自关岭自治县第三中学、龙潭街道第二小学和顶云街道中心小学的四至六年级180名学生参加研学活动。

平坝区: 治理噪音解民忧 联合执法显成效

本报讯(记者 詹艳 实习记者 郝媛) 10月30日,平坝区城管局联合公安局、宛城社区、自强社区,对龙泉新城广场、鸿通城周边等地开展噪音专项整治行动。

行动中,工作人员通过广泛宣传、耐心劝导等方式,整治广场舞噪音扰民情况2起,露天KTV噪音扰民情况2起,为周边居民营造安静的环境,噪音扰民现象得到有效改善。

下一步,平坝区城管局将持续加强对广场舞、露天KTV活动的监管,建立长效管理机制,为市民营造一个安静、舒适的生活环境,进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

安顺经开区: 组建综合执法特勤中队 高效执法助力城市文明建设

□本报记者 唐琪

连日来,在安顺经开区宽敞整洁的街道上,一群身着蓝色制服的特勤队员骑着统一的摩托车,穿梭在车流与人群中,在街头巷尾留下忙碌的身影。这是安顺经开区积极探索城管、公安联动新模式组建的综合执法特勤中队,正以骑行的方式进行巡逻,守护着辖区的交通秩序与社会治安,并及时处理各类不文明行为。

“以前这条街经常有人乱摆摊,把路都堵了。现在好了,这些特勤队员每天都来巡逻,问题都解决了。”在安顺经开区南马片区,正在路边买菜的李阿姨对特勤中队的工作赞不绝口。

安顺经开区从城管和公安队伍中精心挑选了10名作风扎实、善于沟通、敢于担当的特勤人员,经过严格的岗前培训,让其熟练掌握法律法规、工作职责和行为规范。

工作中,特勤队员们身着整洁的制服,执法标识佩戴齐全,每当发现占道经营、乱停乱放等不文明行为时,迅速上前,耐心劝导,并协助当事人进行整改。

“以前开车上街总是担心找不到停车位,现在好了,这些特勤队员不仅维护交通秩序,还会引导我们到合适的停车位。”市民张先生对特勤中队的工作表示赞赏。

在“安顺智慧城管”平台的支持下,特勤中队的工作效率得到了进一步提升。通过监控巡查,能够及时发现各类问题,并迅速派遣责任中队进行整改。这种高效联动的工作模式,不仅提升了执法效率,也增强了市民对城市管理工作的满意度。

安顺经开区城管局相关负责人表示,将继续加强队伍建设,优化执法人员配置,提升执法能力和水平。同时,将依托智慧城管平台,进一步推进综合执法标准化、规范化、精细化、智慧化,为营造更加干净整洁、安全有序、文明和谐的城市环境贡献力量。



11月1日至3日,由安顺市文体广电旅游局、安顺市教育局主办的“奔跑吧·少年”2024年安顺市U15、U17篮球比赛在安顺市奥体中心举行。共有来自全市各县(区)的15支队伍参赛。图为比赛现场。

□记者 卢维 摄

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

猴场镇打哪村:

生姜丰收农民增收

□本报记者 姚福进 文/图

10月31日,紫云自治县猴场镇打哪村生姜种植基地里,10多名村民正在忙碌着采收生姜。

“从种植到管护、采收,只要有活儿干我都来。10元一个小时,一天工作10小时能挣100元。”打哪村村民宋庭妹说。

“瞧!这生姜长得太好了,足有3斤多重。”打哪村村支书岑胜和托起一筐姜笑着说,今年生姜长势较好,亩产可达6000斤。

“今年,打哪村以村合作社统筹流转土地,种植了300多亩生姜,带动农户分散种植400多亩生姜,全村生姜种植面积共700多亩。”岑胜和说,目前生姜市场行情较好,收购商以每斤3.5元的价格进村收购。

“生姜种植属于劳动密集型产业,从种植、管护到采收,每亩需要支付1800元的人工成本。”猴场镇农业服务中心主任杨通云说,打哪村通过发展生姜产业,为附近村民提供了就近增收机会,让农户通过流转土地和在生姜种植务工实现增收。



生姜丰收姜农笑开颜

关岭2024年教职工运动会开赛



赛前表演

本报讯(记者 高智 文/图) 11月2日,由关岭自治县教育局、县总工会等单位主办的2024年教职工运动会在该县体育馆和县综合性高级中学开赛。来自全县各乡镇(街道)中心小学及各中学领队、教练员、运动员参加。

据了解,此次教职工运动会以“展现关岭教师风采 弘扬教育家精神”为主题。比赛设男、女篮球(五人制)、气排球、羽毛球、拔河四个比赛项目,共有60支球队参加,其中男篮22支球队、女篮14支球队、气排球14支球队、羽毛球10支球队,参赛运动员800余人。

此次教职工运动会采取周末联赛的方式进行,预计将于12月中下旬闭幕。